SOMMES ET PRODUITS (FORMULAIRE)

COEFFICIENTS BINOMIAUX

!
m On a les formules suivantes :

(5)- ()~ ()-(" )= (D)= (") oo

1 1 1
(Z 1 1) = % (Z) (formule sans nom) (Z) + <k :l_ 1) = (Zi 1) (formule du triangle de Pascal)

Pour tous n, k € N tels que k < n, on a (Z) =

SOMMES SIMPLES

* Nombres de termes : pour tous m,n € N tels que m < n, on a :

dl=n+1 dl=n (sin>1) dl=n-m+1

k=0 k=1 k=m

n n n

*

Somme des premiers entiers, des premiers carrés : pour tout n € N*, on a :

N ~, nn+1) N n~o n(n+1)(2n+1)
E k= E k= — et E k* = E k* = 6
k=0 k=1 k=0 k=1

* Somme des termes d’une suite géométrique : pour tout x € R\ {1} et tous m,n € N tels que m < n, on a :

n n
1 — g+l 1 — gn—m+l
k __ k _ .m
Zx_il—x et Zx = Xil—x
k=0 k=m
n
* Somme télescopique : pour tous n € N et ag,...,a,41 € R,ona: Z(ak+1 — ag) = ap4+1 — ao (& savoir retrouver)
k=0
*x Formule du binéme de Newton :
n
n
Vn € N*, Va,b € R b)" = kpn—k
n , Va, ) (a+0) Z(k)a
k=0
*x Formule de factorisation :
n—1
VneN*, Va,beR,  a"—b"=(a—b)(a" " +a" b+ - +ab" ") = (a—b) Y a" R
k=0

SOMMES DOUBLES

* Soient m,n € N* et (a;;)1<i<m un famille de nombres réels. Alors :

1<i<n
m n n n
D oaig = Y aig=y ) ai

1<i<m i=1 j=1 j=1i=1
1<j<n

* Dans le cas ot m = n, alors la somme des éléments de la famille (a; j)1<igi<n vaut :

n n n J
E: ai’jZE:E:a’iJZE:E:a’iJ

1€i<ji<n i=1 j=i j=11i=1

PRODUITS

Pour tout € R et tous m,n € N tel que m < n, on a:
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